

ОТВЕЧАЯ НА ВЫЗОВЫ

В УлГУ обсудили проблемы правового обеспечения транспортной отрасли.



В Ульяновском госуниверситете при содействии Института государства и права Российской академии наук, Издательской группы "Юрист" и регионального отделения Ассоциации юристов России состоялся международный научно-практический форум "Транспорт будущего: вызовы для права". Он был посвящен 90-летию Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов. В событии приняли участие заместитель председателя Комитета по науке и высшему

образованию Государственной думы РФ Владимир Кононов, министр транспорта Ульяновской области Сергей Воронцов, начальник УМВД по Ульяновской области Максим Петрушин, ректоры российских вузов, готовящих специалистов в области права, ведущие ученые и эксперты, занимающиеся проблемами правового регулирования транспортной деятельности и обеспечения транспортной безопасности.

На дискуссионной площадке специалисты-практики крупных транспортных организаций под руководством директора Института воздушного и космического права AEROHELP (Санкт-Петербург) Олега Аксаментова обсудили с коллегами из научных центров Венесуэлы, Ирана, Объединенных Арабских Эмиратов, Индонезии проблемы правового обеспечения авиационной отрасли, ее развития и международной интеграции.

Ректор УлГУ Борис Костишко в приветственном слове выразил уверенность, что форум в Ульяновске даст новый импульс развитию системы нормативно-правового регулирования транспортной отрасли. Владимир Кононов обозначил наиболее важные вызовы, стоящие перед представителями правовой науки, акцентировал внимание на очевидном разрыве между объективной реальностью и нормативной базой, на которой строится регулирование транспортных отношений, отметил, что вопросы юридического сопровождения транспортной деятельности в большей степени определяются инженерными решениями и инновационной трансформацией технологий. По мнению депутата, объединение технической и юридической научной мысли

в обеспечении безопасности современного транспорта – естественный и необходимый шаг в условиях преобразований в современной России, а Ульяновская область обладает высоким кадровым, научным и технологическим потенциалом для развития транспорта будущего, особенно в сфере авиационных транспортных технологий.

На секциях выступили специалисты из ведущих вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Саратова, Екатеринбурга, Уфы, Пскова и других городов.

По словам декана юридического факультета УлГУ Сергея Морозова, подобные

дискуссионные площадки открывают прекрасные возможности для прямого общения представителей юридической науки и практических работников, способствует развитию продуктивного диалога между ведущими учебными заведениями, научными центрами и представителями транспортной отрасли.

На форуме состоялась церемония присуждения звания почетного профессора УлГУ доктору юридических наук, заслуженному юристу Российской Федерации, члену-корреспонденту РАН Андрею Габову.

Пётр ИВАНОВ.



Перспективы

Изменить себя и мир

В Ульяновской области пройдет полуфинал всероссийского конкурса "Большая перемена".

Турнир стартует сегодня, продлится до 20 сентября и объединит порядка тысячи участников из регионов Приволжского, Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Ульяновская область принимает полуфинал "Большой перемены" впервые. Это один из наиболее значимых проектов "Движения первых". Конкурс включен в нацпроект "Образование" и дает участникам возможность продемонстрировать знания и творческие способности, расширить кругозор. В прошлом году победителями соревнований стали пять школьников и три студента из нашего региона.

Участников полуфинала ждет насыщенная образовательная программа по двум направлениям. "Создавай будущее!" - для тех, кто не представляет жизнь без инноваций, интересуется технологиями, "Меняй мир вокруг!" - для ребят, которые хотят развивать инфраструктуру своих территорий, делать жизнь людей максимально комфортной.

Впервые в этом году в очных полуфиналах "Большой перемены", проходящих под единой темой "Горжусь Россией", одновременно участвуют студенты колледжей и техникумов. Ребята, объединившись в междисциплинарные команды, будут выполнять кейсовые задания по двенадцати направлениям "Большой перемены" и предложат решения прикладных задач в разных сферах общественной жизни. Эксперты оценят навыки командной работы полуфиналистов, их умение сотрудничать, креативность, логическое мышление.

Участников полуфинала ждут практические занятия по эффективной работе в команде и познавательные квесты, выполнение конкурсных заданий, а также мотивационные встречи с ведущими экспертами в области экологии, инновации и добровольчества.

Михаил ГОРИН.



Кроме того, для ребят проведут мастер-классы по презентации своих проектов и инициатив, а также расскажут о том, как раскрыть свой потенциал. Конкурсанты посетят предприятия, музеи. В заключительный день профессиональные образовательные организации Ульяновска примут студентов других регионов на своих площадках.

По итогам всех полуфиналов будут определены 600 финалистов среди студентов ссузов. Решающий этап конкурса для них пройдет в ноябре. Победителями среди студентов выпускных курсов колледжей станут 100 человек. Они получат по одному миллиону рублей на образование и саморазвитие или запуск стартапа.

Двадцать образовательных учреждений, подготовивших наибольшее количество активных участников "Большой перемены", могут рассчитывать на гранты в размере двух миллионов рублей на развитие образовательной среды. Педагоги-наставники победителей конкурса также будут поощрены материально и возможностью пройти образовательную программу от партнеров "Большой перемены".

Сотрудничество

СЕТИ В ЗАКОНЕ

Специалисты и студенты УлГУ прошли обучение в Центре управления регионом.



В рамках реализации информационно-коммуникационной политики вуза сотрудники и студенты, ответственные за ведение страниц в социальных сетях, посетили образовательный семинар по SMM-технологиям. Мероприятие стало одной из форм сотрудничества УлГУ и Центра управления регионом. Старший специалист отдела по работе с Ульяновской областью АНО "Диалог Регионы" Александр Бухлаев рассказал о трендах интернет-коммуникаций и создании эффективного контента.

Ключевой темой были выбраны лучшие практики ведения страниц в сети «Госпаблики». Она объединяет официальные страницы и

сообщества государственных органов. 1 декабря вступил в силу федеральный закон, обязывающий госорганы, органы местного самоуправления, подведомственные организации создавать официальные страницы в социальных сетях и публиковать там актуальную информацию. Как делать это более информативно, рассказали специалисты ЦУР.

«Позиционирование в социальных сетях – важная задача для университета. Это главный канал коммуникации с нашими основными целевыми группами - абитуриентами и студентами. Специалисты отдела по связям с общественностью и рекламе УлГУ постоянно улучшают навыки работы в социальных медиа, а сегодня мы решили передать важные знания нашим коллегам из других структурных подразделений университета», – отметила ведущий специалист по связям с общественностью Любовь Колегова.

Подобные образовательные мероприятия в партнерстве с Центром управления регионом будут продолжены. Сотрудники УлГУ, прошедшие обучение, получат сертификаты. А пока представители университета вручили Александру Бухлаеву и руководителю ЦУРа Валерию Костину благодарственные письма от ректора Бориса Костишко за продуктивное сотрудничество.

Ольга НИКОЛАЕВА.

